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Saiandra. Desidero che si dica o tutte e due le 
volte: "sentito „ o tutte due le volte: a udito. ^ 

Voci. È giusto. 
P r e s i d e n t a . Ha facoltà di parlare l'onorevole 

ministro. 
USiceÜ!, ministro di agricoltura e commercio. 

Siccome è indispensabile l'approvazione del Go-
verno, così proporrei che invece di dire deliberato 
dai Consigli „ si dica : a proposto dai Consigli 
all'approvazione del Governo. „ 

Luizatli, relatore. Pregherei il ministro di la-
sciare la parola u deliberare „ perchè il decreto 
Manna parla di deliberare. 

Miceli, ministro di agricoltura e commèrcio. 
Non è esatta però la frase. Il tempo passa ed an-
che le frasi si modificano. 

Presidente. L ' o n o r e v o l e Saiandra propone che 
invece d i dire: 11 sentito,, si dica: " udito. „ 

Crispí, presidente del Consiglio. Ya bene. 
Pres idente . Rileggo l'articolo : 
" Sono abrogate le disposizioni degli statuti dei 

Banchi contrarie alla presente legge. 
" Con decreto reale, udito i Consìgli d'ammi-

nistrazione centrale e i Consigli generali, e udito 
il parere del Consìglio di Stato, saranno coordi-
nate in unico testo le disposizioni statutarie dei 
due Banchi di Napoli e di Sicilia. 

u Con decreto reale, udito il Consiglio di Stato, 
saranno anche approvati i regolamenti pei Ban-
chi medesimi, deliberati dai rispettivi Consigli 
generali, e presentati fra sei mesi dalla pubblica-
zione della presente legge. „ 

Di San Donato. Al più tardi ! 
Piceli, ministro di agricoltura e commercio. 

Scusi, presentata a chi? 
Presidente. Ma mi facciano il favore di met-

tersi d'accordo. Io leggo quello che mi mandano. 
Luzzatt i , relatore. Presentato all'approvazione 

del Governo. 
P r e s i d e n t e . Allora: e presentati fra sei mesi 

dalla pubblicazione delia presente legge all'ap-
provazione del Governo. „ 

Pongo a partito questo articolo 12° ed ultimo. 
{,È approvato). 

Risui iamcnlo della votazione. 

Presidente. Dichiaro chiusa la votazione ed in-
vito gli onorevoli segretari a numerare i voti. 

(7 segretari numerano i voti). 

L ' o n o r e v o l e Di San Donato, avendo fatto la 
proposta che sia ridotto a meno della metà il 
termine che dovrà decorrere fra questa seconda 

lettura e la terza lettura del disegno di legge, la 
Camera ha dovuto procedere a votazione a scru-
tinio segreto, a tenore del regolamento, per sa-
pere se due terzi dei votanti avrebbero dato voto 
favorevole a questa proposta. 

I votanti sono stati 203 ; i voti favorevoli alla 
proposta dell'onorevole Di San Donato 181, i con« 
trari 22. 

Più dei due terzi dei votanti, avendo dato 
voto favorevole per l'approvazione della proposta 
dell'onorevole Di San Donato, sono abbreviati ì 
termini per passare alla terza lettura di questo 
disegno di legge. Sicché questo disegno di legge 
verrà in terza lettura immediatamente dopo la 
terza lettura del disegno di legge sui provvedi-
menti per Roma. 

Ora essendo rimasto sospeso l'articolo 1°, debbo 
metterlo a partito il che non è che una formalità. 

Sarà bene rileggerlo. 
u Art. 1. Prima di procedere alla ricostituzione 

delle amministrazioni dei Banchi di Napoli e di 
Sicilia, la quale avrà luogo al più tardi entro 
due mesi dalla data della presente legge, il mi-
nistro di agricoltura, industria e commercio ii> 
trodurrà nei loro statuti le seguenti riforme. n 

01 San Donato. Domando di parlare. 
Presidente. Su quest'articolo? 
Di San Donato. No, sulla proposta che ho fatto. 
Presidente. Pongo a partito l'articolo 1. 
(È approvato). 

L'onorevole Di San Donato ha facoltà di par-
lare. Sa che cosa, onorevole Di San Donato? 

Di San Donato. Onorevole presidente, mi pare 
che la terza lettura di questo disegno di legge po-
trebbe benissimo venire dopo domani, cioè dopo 
la seconda lettura dei provvedimenti per Roma. 

Presidente. Doveva far prima la sua osserva-
zione. 

Di S a n Donalo. L'ho fatta! 
Presidente. In principio della seduta io ho messo 

la questione così... 
Di San Donato. Scusi... 
Presidente. Permetta, c 'è il resoconto steno-

grafico...! 
Dì S a n Donato . Non ha bisogno di appellarsi 

al resoconto! 
Presidente. Ho detto: l'onorevole D i San Do-

nato propone che siano abbreviati i termini per 
passare alla terza lettura di questo disegno di 
legge, in questo senso: che la terza lettura di 
esso si faccia immediatamente dopo la terza let-
tura dei provvedimenti por Roma. 

Tale ò la proposta che io ho fatta e sulla 


